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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., byla vyhotovena 30. 6. 2022.

Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., za rok 2021 bude vyvěšena 
na Úřední desce Magistrátu města Ostravy v přízemí budovy na adrese:

Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Přátelé, spolupracovníci a partneři.
Společnost Renarkon, o.p.s., svou činností v roce 2018 úspěšně naplňovala vy-

soké odborné požadavky stanovené v rámci koncepčních cílů. Rovněž se podařilo 
zajistit navýšení finančních prostředků na provoz organizace.

V roce 2018 se úspěšně pokračovalo v realizaci tří projektů financovaných z 
fondů EU s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, Aktivně za novou prací 
2017–2019 a Rozvoj terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska. V Terapeutic-
kém centru Renarkon, o.p.s., v Ostravě došlo k rozšíření pracovního týmu o jedno-
ho poradenského pracovníka, v současné době tedy centrum disponuje čtyřmi 
pracovníky. Díky finančním prostředkům Statutárního města Ostravy byla napří-
klad realizována úprava prostor Doléčovacího centra. V rámci zkvalitnění služeb 
klientům Terapeutické komunity došlo k příslibu pořízení nového osmimístného 
vozidla Peugeot Traveller. 

Renarkon, o.p.s., se prostřednictvím jednotlivých zařízení pravidelně účastnil 
veřejných akcí města Ostrava a okolních obcí, například Den bezpečnosti, Akce 
jehla, Dny policie apod. Ve dnech 18. – 20. 5. 2018 proběhla v areálu Terapeutické 
komunity Renarkon, o.p.s., oslava 21. výročí založení organizace.

Na závěr bych rád poděkoval členům správní a dozorčí rady Renarkon, o.p.s., 
všem pracovníkům, spolupracujícím organizacím či donátorům za vstřícný pří-
stup při naplňování našich cílů.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé,
rok 2021 je za námi. Následující řádky budou ohlédnutím za rokem, který nebyl jednoduchý, neboť 
jeho osou byl – stejně jako v roce předchozím – proces přizpůsobování se pandemií Covidu, vyrov-
návání se s nepříznivými situacemi a čelení novým výzvám. Oproti roku 2020 jsme se však nezalekli 
a dokázali zabezpečit provoz našich služeb na maximální možné úrovni. To by samozřejmě nešlo 
bez obětavé práce zaměstnanců. Mám-li být v tomto ohledu konkrétní, kupříkladu naše Centrum 
primární prevence muselo, s odkazem na stanovený vládní zákaz osobní přítomnosti žáků a stu-
dentů na školách, působit více na rodiče či přesunout některé své aktivity do online prostředí, 
a k dětem a mládeži se dostávat jinak. Tuto formu využilo také Terapeutické centrum při práci ve 
vězeňství. Na naší Terapeutické komunitě jsme zase během uplynulého roku museli bojovat s one-
mocněním Covid osobně, a to dokonce dvakrát, což vyžadovalo uzpůsobení chodu služby nastalé 
situaci. Rovněž lze třeba ocenit, že nám nadále skvěle funguje Poradna v Novém Jičíně a těšila se 
velkému zájmu.
Pokud jsem hovořil o pandemické situaci i jako výzvě, nebyla to pouhá fráze. Tuto dobu jsme vyu-
žili například k opravám prostor Doléčovacího centra v Ostravě. 
Díky dotaci Moravskoslezského kraje, spoluúčasti statutárního města Ostravy a několika soukro-
mých dárců se v minulém roce podařilo pro Terénní program v Ostravě pořídit nové devítimístné 
vozidlo. Zmíněným donátorům patří obrovské poděkování. Provoz dodávkového automobilu má 
totiž praktický význam nejen pro samotné uživatele návykových látek, ale i pro bezpečnost okolí. 
Mimo výměn injekčních setů či základního zdravotního ošetření umožňuje vůz také testování na 
infekční choroby. Další zajímavou přidanou hodnotou Renarkonu může být doprovázení klientů 
do nemocnic v rámci léčby hepatitidy typu C.
Osobně se mi velmi líbí osvětová činnost Renarkonu, respektive kontinuální komunikace vůči 
veřejnosti. V minulém roce mohu využít příkladu článků Centra primární prevence v periodikách 
,,Lui“ či ,,Kolibřík“, Terénní program a Kontaktní centrum se v rámci reportáže České televize vyjad-
řovali k činnosti Toxi týmu a výměnnému servisu, Terapeutická komunita se zase objevila v repor-
táži televize Polar. Veřejných akcí, kterých se Renarkon v loňském roce zúčastnil, je však mnohem 
více. Nejen toto je důkazem, že Renarkon zde není pouze pro klienty, nýbrž i širokou veřejnost. 
Působí osvětově v tématech závislostí - tématech, která by často zapadla.
V současné době se těším na spolupráci v nových projektech, jako například rozšíření působnos-
ti Terénního programu Ostrava na území Petřvaldu. Tím se ukazuje, že Renarkon nefunguje ve 
vzduchoprázdnu, a proto je zapotřebí poděkovat všem spolupracujícím subjektům, bez kterých 
by naše práce byla stěží realizovatelná. Dále bych chtěl poděkovat donátorům, díky kterým může 
Renarkon naplňovat vysoké odborné požadavky kladené na naše služby. Poděkování patří také 
všem členům správní a dozorčí rady, a v neposlední řadě zaměstnancům, kteří svou každodenní 
prací napomáhají naplňovat cíle a poslání naší společnosti. 

Mgr. Martin Chovanec
Ředitel společnosti
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE 
Vedoucí:  PhDr. Mgr. et Mgr. Tomáš Waloszek, MBA
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava 
Telefon:   596 638 807 
E-mail:   cpp@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz 

I když je celková výroční zpráva pojímána za rok 2021, pro Centrum primární prevence je běžným 
rokem - vzhledem k charakteru kontinuální práce - vlastně rok školní. Za minulý kalendářní rok 
jsme tak preventivními aktivitami a činností vlastně stihli obsáhnout rovnou školní roky dva! Je ale 
důležité zmínit, že oba byly značně poznamenány opatřeními v souvislosti s pandemií Covid-19, 
což se nadále odrazilo v činnosti Centra. S vnímáním nejistoty v kontextu institucionálním jsme se 
i přesto nadále snažili udržovat spolupráci se školskými zařízeními a preventivně působit s ohle-
dem na naši cílovou skupinu, především pak děti a mladistvé, v době uzavření škol však také na 
pedagogy a hlavně rodiče, kteří tím u dětí přebrali otěže prevence rizikového chování. 

O potřebnosti prevence snad není třeba přesvědčovat. Je obecně akceptováno, že přecházení 
vzniku problémů je mnohem efektivnější, nežli se potýkat s následky. Účelem našeho projektu 
tak, i přes nepříznivé situace loňského roku, byla realizace preventivního působení a osvěty smě-
řujícího k rozvoji žáků a studentů prostřednictvím zvyšování klíčových kompetencí a zlepšení so-
ciálního klimatu ve třídách. Program nebyl jednostranně zaměřen, ale obsahoval koncept rizikové-
ho chování v celé šíři spektra. Besedy a programy probíhaly na témata: závislosti, návykové látky, 
gambling, netolismus, klima třídy, šikana, kyberšikana, riziková sexualita, poruchy příjmu potravy, 
extremismus, a podobně. Aktivity se realizovaly formou besed, her, nácviku sociálních dovedností 
a diskusí. Snahou bylo ovlivnit děti a mládež tak, aby byla vedena ke zdravému životnímu stylu, do-
šlo k upevnění hodnot a vědomí o vlastní odpovědnosti za chování, které praktikují jak v reálném 
světě, ale i v tom virtuálním.

Je důležité zmínit naši novou zkušenost, a sice vstup preventivních aktivit do online prostředí pro 
starší žáky a rodiče. Poté jsme začali vnímat, že po obnovení školní docházky bylo zapotřebí mírnit 
dopady pandemie na děti, mladé lidi a současně pedagogy. Naše snahy tak v tomto čase puto-
valy k podpoře nastolení bezpečného klimatu ve školách a podchycení především nelátkových 
závislostí. Centrum realizovalo také řadu webinářů a vzdělávacích aktivit pro rodiče či pracovníky. 
Tématem pro rodiče byly hlavně závislosti, ať už látkové, či nelátkové. Pro pedagogy to zase bylo 
například školení v oblasti prevence šikany. Úspěchem byla také akreditace kurzu u MPSV s ná-
zvem ,,Úvod do závislostí a komunikace s klientem při podezření na užívání návykových látek“. Ten 
v prvním běhu proběhl na plně vybaveném sále Centra a bude v něm nadále pokračováno. I přes 
řadu překážek a nejistot Centrum primární prevence v roce 2021 dostálo svého poslání.

STATISTICKÉ ÚDAJE 

POČET USKUTEČNĚNÝCH BESED
 
 
 
 

  
 
POČET ŽÁKŮ A STUDENTŮ ZA ROK 2021

  

 

AKCE PRO VEŘEJNOST

TYP ŠKOLY POČET BESED

Základní škola – 1. stupeň 182

Základní škola – 2. stupeň 156

Střední škola 75

Mateřská škola 0

Ostatní (např. knihovny, apod.) 16

Celkem besed 429

TYP ŠKOLY POČET ÚČASTNÍKŮ

Základní škola – 1. stupeň 2 962

Základní škola – 2. stupeň 2 818

Střední škola 1 740

Mateřská škola 0

Ostatní 142

Celkem účastníků 7 662

AKCE PRO VEŘEJNOST POČET ÚČASTNÍKŮ

Exkurze s besedou, přednášky či webináře 761

 /  8  /  /  9  / 



TERAPEUTICKÉ CENTRUM RENARKON 
Vedoucí programu:  Mgr. Břetislav Kantor
Adresa:  Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  595 782 122
E-mail:  poradna@renarkon.cz, vedporadna@renarkon.cz

Terapeutické centrum Renarkon poskytovalo v roce 2021 2021 svým klientům poradensko-tera-
peutické služby. Jednalo se především o individuální poradenství, párové či rodičovské poraden-
ství a rodinné poradenství. Tyto služby jsou poskytované: osobám, které jsou závislé na návykových 
látkách, patologickým hráčům a lidem s jinou nelátkovou závislostí, či lidem těmito závislostmi 
ohroženým, dále jejich rodičům, rodinným příslušníkům a jiným blízkým osobám od 11 let. 

Provozní doba je 69 hodin týdně (služba funguje i o víkendu) a tým tvoří 4 pracovníci. Klienti 
hojně využívají provozní dobu ( Po-Pá: 7:30 -12:00, 13:00 -19:30 a So- Ne: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00) 
a služba je tak plně dostupná klientům, i víkendy jsou plně využity. 
TC je členem odborné sekce Ambulantních služeb v rámci A.N.O.
Podařilo se nám prohloubit spolupráci s věznicemi: Heřmanice, Vazební věznice Ostrava, Opava 
a  Karviná, ve kterých probíhá program pro osoby v konfliktu se zákonem.

STATISTICKÉ ÚDAJE 

V roce 2021 služby TC navštívilo celkem 1411 klientů (nárůst oproti r. 2020: 866), program ve věz-
nicích neprobíhal od začátku roku až do června (věznice Karviná byla od půlky října do konce roku 
uzavřena z důvodů nemocenské a taktéž vazební věznice Ostrava)

Proběhlo 3 550 kontaktů a 7 7979 intervencí, z toho 5 839 osobních intervencí. Toto je pokračo-
vání nárůstu oproti roku 2018 (3 055 intervencí, 2 788 osobních intervencí, 2 348 kontaktů), i přes 
veškeré vládní omezení díky covidu19!

2020 2021

Klientů 866                 1 411

Kontaktů 4 626                       3 550

Intervence 7 753 7 979
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STATISTICKÁ DATA KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Bc. Beáta Oravcová
Adresa:  Zengrova 69, Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:  kcova@renarkon.cz

Kontaktní centrum je sociální služba, která má za cíle primárně a sekundárně preventivní činnost tj. 
konzultační a poradenské služby klientům a rodinným příslušníkům klientů  experimentujících či 
škodlivě užívajících návykové látky včetně alkoholu a klientů ohrožených patologickým hráčstvím 
/starší 15 let/.

V roce 2021 KC úspěšně pokračovalo ve svém už 24 letém působení v síti poskytovatelů
soc. služeb drogově závislým klientům.

Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS, VŠ-Slezské univerzity, Ostravské univerzity a Vě-
zeňské služby ČR.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci a klienty a nezůstá-
vá jenom místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost za den byla vyšší oproti předešlému 
roku - 42 klientů/den.

V průběhu celého roku měli klienti základní služby k dispozici a nebylo uzavřeno.
Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za finanční podpory 
poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto programu bylo referováno 93 klientů.

Pokračovalo se ve spolupráci s potravinovou bankou Ostrava, která nám nepravidelně poskytuje
zdarma potraviny a ty jsou následně předávány našim klientům.   

Testování na NL probíhalo každý pracovní den a bylo provedeno 1 198 výkonů.

Během roku 2021 jsme otestovali na žloutenku typu C 44 klientů a několika z nich jsme zprostřed-
kovali léčbu za podpory firmy Abbvie.

Naše klienty jsme motivovali k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme 26 doporučení pro nástup 
na detoxifikační jednotky nejen v Ostravě či MSK, ale i jinde v ČR.

Všechny vytýčené krátkodobé cíle kontaktního centra za příslušný rok byli splněné.

2020 2021

Výměna injekčních setů 85 691                     92 500

Počet kontaktů 8 023                          10 383

Počet evidovaných klientů 264 318
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu:  Mgr. Libor Menšík
Adresa:  Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  606  694 244, 558 628 444
E-mail:  kpcfm@renarkon.cz, vedkcfm@renarkon.cz

Kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek (KC FM) se zaměřuje na spolupráci s lidmi v obtíž-
né životní situaci související s užíváním návykových látek (včetně alkoholu a léků), s hraním hazard-
ních her, sázením či jiným závislostním chováním, a jim blízkým osobám. Touto službou a činností 
tak centrum chrání veřejnost před negativními dopady spojenými s užíváním návykových látek. 
Tyto služby mohou být poskytovány lidem již od 11 let věku. 

Za dobu své existence od roku 2000 se centrum posunulo do pozice zařízení, jež umí svým kli-
entů nabídnout širokou paletu služeb. Základem je výměnný program a služby harm reduction. 
S tím souvisí kontaktní práce, sociálně-právní poradenství, řešení problematiky bydlení a hledání 
zaměstnání a další. Centrum rovněž pracuje s osobami blízkými - zde se věnuje rovněž poradenské 
a terapeutické práci. 

Služby KPC FM jsou tedy především na poli protidrogové prevence.

Již od r. 2019 je nabídka služeb centra rozšířena i o specifické odborné rodinné a etopedické pora-
denství, a to především díky podpoře Statutárního města Frýdek-Místek a projektu „Rodině blíž“. 
Zde odborní pracovníci centra v rámci maximální efektivity pracují s celým rodinným systémem, 
navenek spolupracují s dalšími zainteresovanými institucemi. Díky odbornému zaměření a zkuše-
nosti externího týmu je zde možná spolupráce s dětmi již od 6 let věku. 

Provoz centra v r. 2021 by poznamenán pokračováním pandemie COVID-19 a souvisejícími naříze-
ními a opatřeními. I přes nepříznivou situaci se centrum snažilo být klientům svojí službou nablíz-
ku. Základní službu harm reduction poskytovalo nepřetržitě. Omezeny byly v určitých obdobích 
služby poradenství či hygienického nebo potravinového servisu. Vždy v souvislosti s vývojem pan-
demie v regionu. 

Výše uvedené se projevilo ve statistikách jednotlivých úkonů. Cílová skupina klientů se z různých 
důvodů umenšila, zaznamenán byl menší počet samotných kontaktů klientů s centrem, ve výsled-
ku však vzniklá situace přinesla statisticky zvýšené užívání návykových látek klienty, zde demon-
strované navýšením množství vydaných injekčních setů takřka o 10% na 98.571 ks. Rovněž v rámci 
poradenství zaznamenalo centrum narůst původně stabilizovaných klientů v relapsu.    

STATISTICKÁ DATA

Harm reduction

Rodinné a etopedické poradenství

KC FM 2020 2021

Kontakty 4 588 3 985

Klienti 385 412

Počet vyměněných setů 98 571 97 623

Projekt „Rodině blíž“ 2020 2021

Pracovníci externě 4 4

Počet konzultací 415 485

Počet klientů/z toho dětí 139/83 128/81
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

TERAPEUTICKÁ KOMUNITA 
Vedoucí programu:  Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:  Terapeutická komunita Renarkon, 739 13 Čeladná – Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:  tk@renarkon.cz
Web: www.renarkon.cz

Resocializační program v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psycho-sociálních modelů 
léčby závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi fázemi, které jsou koncipovány tak, aby 
co nejlépe přispívaly k osobnostnímu přerodu směřujícímu k posílení motivace žít bez látkových 
i nelátkových závislostí a navrácení se do běžného života. Cílovou skupinou jsou uživatelé návyko-
vých látek, alkoholu a patologičtí hráči starší 18 let. Jedná se zejména o intravenózní dlouhodobé 
uživatele pervitinu, u nichž jiný typ léčby a pokus o úzdravu opakovaně selhávají.

Změny v roce 2021:
 - Dokončena rekonstrukce koupelen a podlah ve spojovacím krčku
 - Proběhl dlouhodobý kurz Zdravého životního stylu 
 - 5. výroční absolventská komunita
 - Proběhli 5 vícedenních zátěžových akcí 
 - Omezení programu v lednu 2021 kvůli onemocnění klientů na Covid 19. 
 - Omezení externí pracovní terapie z důvodu omezení kulturních akcí 
 - Zúčastnili jsme se podzimní Potravinové sbírky
 - Pokračuje spolupráce s FN Brno – léčba VHC

STATISTICKÁ DATA 

2020 2021

KlientI 42 38

Individuální poradenství 1 116 879

Skupinové poradenství 475 559

Klientodny 4 657 4 758

TERÉNNÍ PROGRAM VÍTKOVSKO
Vedoucí programu:  Mgr. Pavlína Sponerová
Adresa:  Opavská 133, 749 01 Vítkov 
Telefon:  774 402 451, 774 053 609 
E-mail:  vedtpv@renarkon.cz, tpv@renarkon.cz 

 Posláním Terénního programu na  Vítkovsku je vyhledávat a  kontaktovat skrytou populaci uživa-
telů nealkoholových drog v  jejich přirozeném prostředí, minimalizovat rizika spojená se závislost-
ním chováním jak pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost. Služba je určena 
rovněž pro osoby, které jsou ohrožené závislostí na alkoholu, patologickém hráčství – gamblingu, 
a osoby blízké. Služba Terénního programu na Vítkovsku nabízí klientům výměnný program vy-
cházející z principu Harm reduction, informační, poradenský servis a  zároveň také možnost zpro-
středkování léčby a další základní poradenství. V průběhu roku 2021 služba TPV i nadále realizovala 
výměnný servis ve městech Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermné ve Slezsku. Do  obcí Budišov 
nad Budišovkou a Čermné ve Slezsku dojíždějí terénní pracovníci pravidelně a to 4x týdně. Díky 
služebnímu automobilu jsou flexibilní a mohou tudíž reagovat pružněji na individuální potřeby 
osob se závislostí i v jiném čase. Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Vítkov-
sku poskytuje klientům a  jejich blízkým (rodičům, partnerům) bezplatné poradenství, kde mohou 
řešit nestandardní životní situace způsobené právě závislostí na drogách, alkoholu i patologickém 
hráčství. Poradenství bylo v roce 2021 poskytováno ve Vítkově v prostorách poradny na Opavské 
133 a to každý pracovní den v rozsahu dvou hodin. 

Služba byla ukončena ke dni 30.6.2021.

2020 6 měsíců 2021

Počet kontaktů 565 321

Počty vyměněných setů 3 039 2 087
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se potkávali s našimi klienty jednotlivě a nabízeli individuální podporu v jejich doléčování.

V neposlední řadě jsme v roce 2021 také průběžně upravovali materiálně-technické zázemí Doléčo-
vacího centra. Byly vymalovány kanceláře pracovníků, chodby a celé 1. patro bydlení pro klienty, 
stejně tak tréninkový byt pro kleinty. Dále jsme částečně rekonstruovali kuchyňský kout v 1. patře 
Doléčovacího centra, proběhla úprava elektroinstalace v 1. patře bydlení a úprava otopné soustavy 
v 1. patře bydlení a v kancelářích Doléčovacího centra.

Statistická data 

2020 2021

Počet klientů 48 49

Individuální práce s klienty 2 059 2 246

Skupinové aktivity 193 225

Klientodny 5 499 5 314

Lůžkodny 4 905 3 742

DOLÉČOVACÍ CENTRUM
Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa: Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon: 596 638 804
E-mail: dc@renarkon.cz

Doléčovací centrum v roce 2021 realizovalo svůj doléčovací program v ambulantní i pobytové 
podobě ve standardním rozsahu, a to i přes druhý rok probíhající epidemii Covid-19. Zcela výji-
mečně jsme v průběhu roku přistoupili v závislosti na aktuálních vládních opatřeních k omezení 
skupinových aktivit, což jsme se vždy snažili kompenzovat nějakým typem individuální intervence. 
V  obytové formě programu jsme se setkali s nákazou Covid-19 pouze u 3 klientů.

V roce 2021 využilo služeb Doléčovacího centra celkem 49 klientů. Ve 32 případech se jednalo 
o klienty nové, zbytek pokračoval v doléčování již z roku 2020. Nejčastěji k nám klienti přicházeli 
z psychiatrických nemocnic (25), dále z terapeutických komunit (18), z výkonu trestu odnětí svo-
body (4), výjimečně k nám přešli z jiného doléčovacího centra (2). Klientela Doléčovacího centra 
pocházela z celého území České republiky s převahou klientů s trvalým pobytem v Moravskoslez-
ském kraji (38). Podobně jako v předchozích letech, převládala mezi našimi klienty klientela s  dia-
gnostikovanou závislostí na pervitinu (27), následně na alkoholu (17), na opiátech (1), na mari-
huaně (1) a na gamblingu (3). Průměrný věk klientů se meziročně zvýšil o 1 rok, tj. na 37 let. Tento 
růst lze přičíst zvyšujícímu se podílu klientů s primární závislostí na alkoholu a gamblingu, jejichž 
průměrný věk je výrazně vyšší než u klientů závislých na pervitinu. I v tomto roce převažovali mezi 
našimi klienty muži nad ženami (34 vs. 15).

V roce 2021 došlo bohužel k poklesu obložnosti naší služby. Oproti 84 % v roce 2020 se snížila na 
64 % v roce 2021, a to paradoxně i přes to, že počet zájemců oproti roku 2020 vzrostl ze 78 na 103. 
Primárním důvodem byla především větší nestabilita klientů, která souvisela právě s nejistotou 
kolem epidemie Covid-19, jež zasahovala do mnoha oblastí života našich klientů - např. vliv na 
psychické i fyzické zdraví, obtížnější hledání a udržení práce, omezené možnosti trávení volného 
času, eliminace sociálních kontaktů apod.

V roce 2021 jsme opět spolupracovali s celou řadou organizací zabývajících se nejen preven-
cí a  léčbou závislostí. S ohledem na epidemii Covid-19 však většina této komunikace probíhala 
vzdáleným způsobem, tj. telefonicky, písemně nebo online. Doléčovací centrum bylo také místem 
pro studentské praxe (7), případně zde byly zrealizovány pro studenty vysokých škol jednorázové 
besedy o naší činnosti. Aktivně jsme se účastnili také setkávání skupiny Protidrogové prevence 
v rámci Komunitního plánování města Ostravy, setkávání Sekce následné péče při A.N.O. a setká-
vání realizovaných Magistrátem města Ostravy k problematice sociálního bydlení.

Novinkou pro minulý rok pak byla spolupráce s tzv. recovery kouči. Jedná se o osoby s vlastní zá-
vislostní zkušeností, které si prošli procesem úzdravy a recovery výcvikem. Kouče jsme zapojovali 
především do skupinových a volnočasových aktivit, do besed pro zájemce o doléčování, případně 
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doplnit si vzdělání studiem. Ruku v ruce s tímto, jsme se aktivně účastnili dostupných setkání se 
státními či nestátními subjekty. A aktivně rozvíjeli a prohlubovali spolupráci s konkrétními služba-
mi na území Ostravy, Bohumína či Hlučína. 

Internet  a spol
Vzhledem ke stále se stupňujícímu trendu v oblasti moderních komunikačních médií - jsme se 
v tomto roce zaměřovali právě na tzv. online prostor. Již dlouhodobě jsme se pohybovali v rámci 
telefonického či emailového poradenství. Nicméně orientace v těchto médiích je klientům zcela 
vlastní, přirozená a mohou nás kontaktovat přes sociální sítě či aktuální aplikace. Tato skutečnost 
byla přijata velmi kladně a značná část klientely této možnosti využívá nejen k domluvě případné-
ho setkání. Vnímáme, že do budoucna by tento online-prostor mohl nabídnout naleziště nových 
potencionálních klientů. 

2020 2021

Pracovníci 7                      7    

Klienti 657              574

Kontakty 3 196 3 720

Počet vyměněných setů 151 733 170 700

STATISTICKÁ DATA

TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková 
Adresa:  Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon:  774 719 357 
E-mail:  vedtpo@renarkon.cz

Pracovníci Terénního programu Ostrava je aktivně vyhledávájí a kontaktují osoby ohrožené závis-
lostí na drogách a patologickým hráčstvím v jejich přirozeném prostředí. Snaží se o snižování zdra-
votních a sociálních rizik spojených s užíváním návykových látek a snaha o celkové zlepšení kvality 
života klientů, a to po zdravotní, sociální a psychické stránce a ochrana veřejnosti před negativními 
dopady spojenými s jejich stylem života (ohrožení široké populace infekčními chorobami, apod…).
Primárně se zaměřujeme na osoby starší 15ti let, užívající nealkoholové drogy injekčním a riziko-
vým způsobem, obtížně dosažitelnou skupinu uživatelů (tzv. skrytou populaci) návykových látek 
s minimální motivací službu vyhledat, osoby experimentující či škodlivě užívající návykové látky. 
Informace z drogové oblasti jsou poskytovány také rodinným příslušníkům, přátelům, partnerům, 
pedagogům i jejich žákům či studentům.

Auto
Revoluční událostí tohoto roku bylo zakoupení nového 9-ti místného auta, které bude sloužit pro 
práci s klienty v terénu. Díky dotaci z MSK https://www.msk.cz/, spoluúčastí SMO https://www.
ostrava.cz/cs/urad/magistrat a několika soukromých dárců jsme tak získali dalšího významného 
„člena týmu“. Mimo klasické výměny injekčních setů tak budeme moci efektivněji a diskrétněji 
poskytovat drobné zdravotní ošetření, sociální poradenství, testování na infekční nemoci, aj. Prak-
ticky tak dojde nejen ke zvýšení mobility pracovníků, ale bude plnit důležitou roli při ochraně ve-
řejného zdraví přímo na otevřené drogové scéně. 

Testování
Podobně jako v předchozím roce bylo klientům nabízeno i orientační testování na HIV, Syfilis a He-
patitidu C. Testy jsou anonymní, bezplatné a bezpečné. Během roku se provedlo plošné školení 
celého pracovního týmu služby včetně před-testového a po-testového poradenství. Díky přeroz-
dělení kompetence k dané činnosti na všechny pracovníky všech lokalit se tak rozšířil záběr tes-
tování klientely služby. Stoupl počet testů provedených v terénu a tím pádem se zachytilo více 
reaktivních klientů, zejména se jednalo o reaktivitu na HCV. Následně se s těmito klienty soustavně 
pracovalo a v rámci poradenských rozhovorů pracovníci dotyčného provedli celým procesem smě-
řujícím k léčbě nemoci (FN Brno, FN Ostrava).

Pracovníci + spolupráce
V daném roce se podařilo stabilizovat tým pracovníků. Pomohla se tak prohloubit individuální 
spolupráce mezi klienty a zaměstnanci. Především formou přímé práce a dlouhodobého spolupů-
sobení se tak jednotlivé osobní příběhy pozitivně měnily. Abychom i nadále mohli věnovat klien-
tům veškerou maximální péči, probíhalo i letos systematické vzdělávání, jež je vybíráno dle potřeb 
klientely a profilace naší služby. Kladným prvkem v této oblasti je i fakt, že část týmu se rozhodla 
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tecko, spolupracovali jsme s Městskou policií v Českém Těšíně, kdy jsme porovnávali mapky vý-
skytů pohozených setů a dále se na tyto oblasti zaměřili při následném monitoringu a navazování 
kontaktů s novými klienty.

Stejně jako v letech předešlých jsme motivovali naše klienty k nástupu do léčby závislostí a vydali 
jsme několik doporučení pro nástup na detoxikační jednotky v Opavě, Třinci, ale i jinde v České 
republice. 

V červenci jsme se společně s kolegy z Terénního programu Novojičínsko,  K-centrem Ostrava 
a K-centrem Frýdek-Místek účastnili Teambuildingu v Jablunkově, kde jsme se zaměřili na vytváře-
ní efektivních pracovních vztahů.

2020 2021

Klienti 265            296

Počet kontaktů          3 324                2 382

Počet vyměněných injekčních setů 116 812 70 314

STATISTICKÁ DATA

TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO
Vedoucí programu:  Marcela Holková, DiS.
Adresa:  Malý Koloredov 811, 738 01 Frýdek-Místek 
Telefon:  723 141 029
E-mail:  vedtpfm@renarkon.cz

Posláním Terénního programu Frýdecko-Místecko je aktivní vyhledávání a kontaktování osob 
ohrožených závislostí na návykových látkách (drogách, alkoholu a patologickém hráčství) a to 
v  ejich přirozeném prostředí. Dbáme také na snižování zdravotních a sociálních rizik spojených 
s užíváním drog a minimalizaci negativních dopadů souvisejících se závislostním chováním, jak 
pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širokou veřejnost. Svými aktivitami usilujeme 
o motivaci klientů směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí. 

Služba Terénního programu na Frýdecko-Místecku poskytuje klientům výměnný program vychá-
zející z principu Harm reduction, informační a poradenský servis, nabízí možnost zprostředkování 
léčby jak ve zdravotním zařízení, tak i v terapeutických komunitách.

Terénní program Frýdecko-Místecko staví na principech a zásadách anonymity, nízkoprahovosti, 
dobrovolnosti, respektování svobodné volby klienta a všechny služby poskytujeme bezplatně. Při 
poskytování naší sociální služby dbáme na zachování lidské důstojnosti osob, dodržování lidských 
práv a svobod. Svými aktivitami motivujeme uživatele se závislostmi na drogách, alkoholu a pa-
tologickém hráčství k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí, podněcujeme v nich 
snahu o zlepšení jejich kvality života a to jak po zdravotní, sociální tak i psychické stránce.

Náš Terénní program Frýdecko-Místecko působí ve městech Český Těšín, Třinec, Jablunkov, Frý-
dlant nad Ostravicí, Frýdek-Místek a okolí. Našich služeb v daných městech využívají klienti, aktivní 
uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, osoby se závislostí na patologickém hráčství nebo lidé 
s kombinovanou závislostí a rodiny či jiné blízké osoby klientů. 

Stejně jako v roce 2020, tak i v roce 2021 po dobu nouzového stavu v období pandemie Covidu 19 
náš terénní program poskytoval veškeré služby neomezeně. 

Ve městech Český Těšín a Třinec jsme se aktivně účastnili komunitního plánování a nově pak v roce 
2021 jsme byli přizváni také na komunitní plánování města Jablunkov. Komunitní plánování v ob-
dobí pandemie probíhala ve většině případů on-line formou. Na komunitních plánováních jsme se 
setkávali s pracovníky dalších služeb v dané lokalitě, předávali jsme si zkušenosti, poznatky a rady 
v rámci zkvalitňování poskytovaných služeb a spolupráce. 

V roce 2021 došlo, ve spolupráci s MSK,  k metodické podpoře Terénního programu Frýdecko-Mís-
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kde je poradenství poskytováno dvakrát týdně, vždy ve středu a v pátek od 8:00 do 10:00 hodin. 
Zde poskytuje poradenství Bc. Alexandr Dresler.

Spolupracující subjekty

TPN spolupracuje s ostatními zařízeními Renarkon, o. p. s. (Terénní programy v jiných městech 
Moravskoslezského kraje, Kontaktní centra, Terapeutická komunita Čeladná, Dolečovací centrum). 
TPN dále spolupracuje se zdravotnickými zařízeními (PL Opava, FN Ostrava, PL Kroměříž, PL Bílá 
Voda) a s jinými terapeutickými komunitami (TK Bílá Voda, Karlov apod.). TPN taktéž spolupracuje 
s představiteli měst, s pracovníky OSPOD, Městskou Policií, Probační a mediační službou, Nízkopra-
hovými zařízeními pro děti a mládež a s dalšími odbornými zařízeními.

STATISTICKÉ ÚDAJE 

2020 2021

Kontakty 1 317 1 687

Počet vyměněných injekčních setů 81 676 91 877

TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu:  Bc.Jeannette  Novotná Motlová , Dis
Adresa:  Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice 
Telefon:  723 946 507, 602 492 871 
E-mail:  vedtpn@renarkon.cz

Terénní program na Novojičínsku svými aktivitami usiluje o motivaci lidí ohrožených látkovou či 
nelátkovou závislostí směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí, podněcuje v 
nich snahu o zlepšení jejich kvality života, a to jak po zdravotní, sociální a psychické stránce. Záro-
veň dbá na snižování zdravotních a sociálních rizik spojených s užíváním drog a minimalizaci ne-
gativních dopadů souvisejících se závislostním chováním, jak pro samotné uživatele návykových 
látek, tak pro širší veřejnost.

Služba Terénního programu na Novojičínsku nabízí klientům výměnný program vycházející z prin-
cipu Harm reduction, informační a poradenský servis, a zároveň také možnost zprostředkování 
léčby.

TPN působí v terénu okresu Novojičínského kraje, ve městech Kopřivnice, Nový Jičín, Příbor, Frenš-
tát pod Radhoštěm, Bílovec, Odry, Studénka a okolí. Naši službu v těchto výše zmíněných městech 
využívá široké spektrum klientů, aktivní uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, dále také osoby 
se závislostí na patologickém hráčství nebo lidé s kombinovanou závislostí.

Během roku 2021 došlo v Terénním programu na Novojičínsku k mírnému navýšení počtu kontak-
tů s osobami se závislostmi. Tento fakt přisuzujeme rozklíčování sekundárních výměn, které byly 
upřednostňovány v období pandemie. Stejně tak došlo ke zvýšení počtu vyměněných injekčních 
setů a vydaného zdravotního materiálu. V Terénním programu na Novojičínsku se i nadále pracov-
níci snaží prohlubovat důvěru se stávajícími klienty.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku poskytuje klientům a je-
jich blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům...atd.), bezplatné, anonymní poraden-
ství, kde mohou řešit nestandardní životní situace,způsobeny právě závislostí na drogách, alkoho-
lu i patologickém hráčství.

Poradenství je poskytováno na MěÚ Kopřivnice, ulice Štefánikova 1163, jedenkrát týdně, vždy 
ve čtvrtek od 14:00 do 17:00 hodin. Poradenství na těchto místech zajišťuje vedoucí TPN Bc. Jea-
nnette Novotná Motlová DiS. a terénní pracovník Michal Indruch.

Další poradenská místnost je v Novém Jičíně na ulici Sokolovská 9, (blízko autobusového nádraží), 
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KLUB ABSOLVENT 

Koordinátor klubu:  Bc. Ladislav Fabian
Mobil:  602 438 631
E-mail:  ka@renarkon.cz

V souvislosti COVID - 19 a nouzovým stavem jsme museli veškeré aktivity do května 2021 pře-
nést do online prostředí, nejvíce jsme spolu komunikovali přes Skype, kde probíhaly svépomocné 
skupiny, Valné hromady a diskuzní fóra. Od května se pomalu začaly rozjíždět aktivity, zejména 
svépomocné skupiny, individuální setkání Recovery koučů se zájmem o doprovázení. Dále jsme se 
zúčastnili oslav 19.výročí založení TK Renarkon. V červnu jsme zavítali mimo region do PN Opava 
na prezentaci o Recovery koučování a domlouvat se na možnou spolupráci do budoucna, protože, 
v tomto zařízení pobývají lidé, kteří pocházejí z Ostravska. Jakmile se začaly postupně uvolňovat 
opatření kvůli Covid 19 tím více byly naše aktivity intenzivnější. Pokud to situace umožnila dochá-
zeli Recovery koučové nebo členové Klubu Absolvent do DC Renarkon, buď do samotného skupi-
nového programu, nebo společně realizovali volnočasové aktivity. Začátkem září jsme se zúčast-
nili, myslím si, že úspěšné AT Konference v Přerově s workshopem -  „Jak (ne)pykat za PIKO aneb 
zotavení po Ostravsku“, V říjnu jsme uspořádali podzimní společné setkání s Dětským domovem 
v Čeladné, místo bylo super - Řeka v podhůří Beskyd. V období Mikuláše jsme zavítali mezi klienty 
Terapeutické komunity Renarkon, tradičně jsme přivezli mikulášské poselství. Druhá část roku byla 
pro nás pro všechny příjemnou změnou, že jsme se mohli scházet naživo. Nadále jsme hledali 
způsoby a možnosti v přípravách oslav v příštím roce, protože Klub Absolvent bude v lednu 2022 
slavit 20 let od svého založení. V současné době vnímám Klub Absolvent, jako silnou platformu lidí, 
hlavně se zkušeností se závislostmi s podpůrným a navzájem se inspirujícím potenciálem. Recove-
ry koučové si našli prostřednictvím Klubu Absolvent svoje pevné místo.
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